

## JORDAN - fakultativni izleti

### PETRA

#### **Fakultativni dvodnevni izlet u Petru:**

Smeštena između Crvenog i Mrtvog mora i naseljena od praistorijskih vremena sve do 7. veka; glavni grad Nabatejaca u izrezbaren u steni; u vreme helenističkog i rimskog doba, postao je glavni karavan centar za tamjan Arabije, svilu iz Kine i začine Indije; raskrsnice između Arabije, Egipta i Sirije. Petra je poluizgrađena, polu izrezbarena u kamenu, a okružena je planinama prožetim prolazima i klisurama. Genijalan sistem upravljanja vodama omogućio je ekstenzivno rešavanje suštinski sušnog područja tokom vladavine Nabatejaca, Rima i Vizantijskog perioda. To je jedna od najbogatijih i najvećih arheoloških nalazišta na svetu postavljena u dominantnom pejzažu peščara.

Izvanredna univerzalna vrednost Petre nalazi se u arhitekturi grobnica i hramova; ostacima kanala, tunela i brana za preusmeravanje vode koje su se kombinovale sa ogromnom mrežom cisterni i rezervoara koji su sakupljali sezonske kiše; kao i obimni arheološki ostaci - hramovi, crkve i druge javne zgrade. Mešavina helenističkih arhitektonskih fasada sa tradicionalnim izrezbarenim u kamenu hramovima/grobnicama Nabatejaca - uključujući Trezor, grobnicu Urn, grobnicu Korintan i Deir ("manastir") - predstavlja jedinstveno umetničko dostignuće i izuzetnu arhitektonsku celinu prvih vekova pne. Raznovrsni arheološki ostaci i arhitektonski spomenici od praistorije do srednjovekovnog perioda nose izuzetno svedočanstvo o sada izgubljenim civilizacijama koje su nasleđivale jedna drugu na ovoj lokaciji.

#### **Plan i program izleta:**

1. Dan – polazak iz hotela u Wadi Mussi u jutarnjim časovima. Peške se provlačimo glavnim putem do ulaza – Sikom – usečenim u ružičastim stenama nekoliko metara visokim. Pred nama će se prikazati remek delo arhitekture i svakako jedno od najimpozantnijih građevina Petre visine 40 m – Trezor. Izrezbaren u steni, veruje se da je građen u 1.veku pre naše ere pokazatelj je uticaja Stare Grčke u arhitekturi sa visokim korintskim stubovima, frizovima i figurama. Šetamo se Ulicom Fasada. Dolazimo do Teatra iz 4. pne gde je nekada predstave gledalo i do 4000 gledalaca. Videćemo Kraljevsku grobnicu, branu i Tamni tunel koji su štitili grad od poplava i sveukupno shvatiti zašto su Grci dali ime gradu Petra odnosno kamen. I nakon celodnevnog istraživanja Petre vraćamo se u hotelu Wadi Mussi u večernjim časovima. Slobodno vreme. Noćenje.

2. Dan - polazak iz hotela u Wadi Mussi u jutarnjim časovima. Istražujemo lokalitete, grobnice i hramove a za malo hrabrije i u boljoj kondiciji penjemo se do mesta žrtvovanja koji se nalazi oko 40 min hoda stepenicama i putem kojim su i sami Namibejci išli tokom procesija. I nakon celodnevnog istraživanja Petre vraćamo se u hotelu Wadi Mussi u večernjim časovima. Važno da znate da vas ovog dana očekuje više pešačenja i penjanja. Slobodno vreme. Noćenje.

### WADI RUM PUSTINJA

#### **Fakultativni dvodnevni izlet u Wadi Rum pustinju:**

Wadi Rum se naziva i „Dolina Meseca“ baš zbog njenih nestvarnih pejzaža koji ne izgledaju baš ovozemaljski. Ova pustinja se nalazi nedaleko od granice sa Saudijskom Arabijom. U wadi Rum-u se prožimaju i smenjuju pejzaži poput uskih klanaca, prirodnih lukova pa sve do vrtoglavih litica, pustinjskog rastinja i pećina. Ponegde je pesak žut, negde jarko narandžast a negde je teren prekriven sitnim kamenjen. Sam naziv Wadi Rum u prevodu znači uzdiguta dolina, a najviša tačka u pustinji je planina Um Dami i visine je 1800 metara.

#### **Plan i program izleta:**

1. Dan – krećemo u jutarnjim časovima iz Wadi Musse. Dolazimo do kampa u kom smo smešteni tokom noći. Uživamo u nestvarnim predelima pustinje a ko želi može vožnjom džipom ili kamilom ili čak balonom istraživati pustinju iz različitih perspektiva. Gledamo zalak sunca nad ružičastim peskom i uživamo u mirnoj i mističnoj atmosferi pustinje. Noćenje u šatorima.

2. Dan – nakon izlaska sunca doručka još malo uživamo u šetnji i fotografisanju. Napuštamo kamp i krećemo ka Wadi Mussa.

#### **Napomene u vezi sa fakultativnim izletima:**

- Fakultativni izleti nisu obavezni deo putovanja.
- Termini i cene fakultativnih izleta su promenljivi i zavise od slobodnih termina po lokalitetima, broja prijavljenih putnika i objektivnih okolnosti.

- Fakultativni izleti se realizuju od strane lokalnih agencija i Jungle Travel nije u mogućnosti da utiče na stvari Van dometa agencije vezane za samu realizaciju izleta.
- Fakultativne izlete vode lokalni vodiči na samim lokalitetima na engleskom jeziku. Uplatom izleta putnik prihvata sve uslove lokalne agencije bez prava na žalbu.
- Agencija ne može uticati na dužinu trajanja putovanja do lokaliteta, vremena polaska, povratka ili obilazaka kao ni stručnost lokalnih vodiča.
- Prilikom uplate fakultativnog izleta, putnik prihvata uslove lokalne agencije, organizatora fakultativnog izleta, i dužan je da o uslovima obavesti saputnike za koje uplaćuje izlet. Bilo kakve naknadne izmene, promene i odustajanja od izleta nakon uplate, nisu moguća, niti je moguće u bilo kojim okolnostima refundirati uplaćeni novac.
- Molimo sve putnike da se pre uplate fakultativnog izleta upoznaju sa predviđenim itinerarom i uslovima fakultativnog izleta.